
 

 

三国游戏 

 

【问题描述】 

小涵很喜欢电脑游戏，这些天他正在玩一个叫做《三国》的游戏。 

在游戏中，小涵和计算机各执一方， 组建各自的军队进行对战。 游戏中共有 N 位武将(N 为偶数

且不小于 4)，任意两个武将之间有一个“默契值”，表示若此两位武将作为一对组合 作战时， 

该组合的威力有多大。游戏开始前， 所有武将都是自由的(称为自由武将， 一旦某 个自由武将

被选中作为某方军队的一员，那么他就不再是自由武将了)，换句话说，所谓的 自由武将不

属于任何一方。游戏开始，小涵和计算机要从自由武将中挑选武将组成自己的军队， 规则如下： 

小涵先从自由武将中选出一个加入自己的军队， 然后计算机也从自由武将中选出一个加入计算机方

的军队。接下来一直按照“小涵→计算机→小涵→……”的顺序选择武将， 直到所有的武将被

双方均分完。然后， 程序自动从双方军队中各挑出一对默契值最高的武将组合代表自己的军队进

行二对二比武， 拥有更高默契值的一对武将组合获胜， 表示两军交战，拥有获胜武将组合的一

方获胜。 

已知计算机一方选择武将的原则是尽量破坏对手下一步将形成的最强组合， 它采取的具体

策略如下： 任何时刻， 轮到计算机挑选时， 它会尝试将对手军队中的每个武将与当前每个自由武将

进行一一配对， 找出所有配对中默契值最高的那对武将组合， 并将该组合中的自由武将选入自己

的军队。 

下面举例说明计算机的选将策略， 例如， 游戏中一共有 6 个武将， 他们相互之间的默契 

值如下表所示 
 

武将 

编号 
1 2 3 4 5 6 

1 
 

5 28 16 29 27 

2 5 
 

23 3 20 1 

3 28 23 
 

8 32 26 

4 16 3 8 
 

33 11 

5 29 20 32 33 
 

12 

6 27 1 26 11 12 
 

 

双方选将过程如下所示： 
 
 小涵 轮到计算机时

可 选的自由武

将 

计算机 计算机选将说明 

第一轮 5 1 2 3 4 6 4 小涵手中5 号武将与4 号的默契

值 最高，所以选择 4 号 

第二轮 5 3 1 2 6 4 1 小涵手中的5 号和3 号武将与自

由 武将中配对可产生的最大默

契值 为 29，是由 5 号与 1 号配

对产生 的，因此计算机选择 1 号 



 

 

第三轮 5 3 6 2 4 1 2  

 

小涵想知道， 如果计算机在一局游戏中始终坚持上面这个策略，那么自己有没有可能必胜？

如果有，在所有可能的胜利结局中， 自己那对用于比武的武将组合的默契值最大是多少？ 

假设整个游戏过程中， 对战双方任何时候均能看到自由武将队中的武将和对方军队的武 

将。为了简化问题，保证对于不同的武将组合，其默契值均不相同。 

【输入】 

输入文件共 N 行。 

第一行为一个偶数 N ，表示武将的个数。 

第 2 行到第 N 行里，第(i+1)行有(N−i)个非负整数，每两个数之间用一个空格
隔 开， 表示 i 号武将和 i+1 ，i+2 ，……，N 号武将之间的默契值(0≤ 默契值 ≤ 

1,000,000,000)。 

【输出】 

输出文件共 1 或 2 行。 

若对于给定的游戏输入， 存在可以让小涵获胜的选将顺序， 则输出 1，并另起一行输出 所

有获胜的情况中，小涵最终选出的武将组合的最大默契值。 

如果不存在可以让小涵获胜的选将顺序，则输出 0。 
 

【输入输出样例 1】 
 

sanguo.in sanguo.out 

6 

5 28 16 29 27 

23 3 20 1 

8 32 26 

33 11 

12 

1 

32 

【输入输出样例说明】 

首先小涵拿走 5 号武将； 计算机发现 5 号武将和剩下武将中的 4 号默契值最高，于是拿 

走 4 号； 小涵接着拿走 3 号； 计算机发现 3、5 号武将之一和剩下的武将配对的所有组合中， 5 

号和 1 号默契值最高， 于是拿走 1 号； 小涵接着拿走 2 号；计算机最后拿走 6 号。在小涵 手

里的 2，3，5 号武将中， 3 号和 5 号配合最好， 默契值为 32，而计算机能推出的最好组合 为 

1 号和 6 号，默契值为 27。结果为小涵胜，并且这个组合是小涵用尽所有方法能取到的 最

好组合。 

【输入输出样例 2】 
 

sanguo.in sanguo.out 



 

 

8 

42 24 10 29 27 12 58 

31 8 16 26 80 6 

25 3 36 11 5 

33 20 17 13 

15 77 9 

4 50 

19 

1 

77 

 

【数据范围】 
对于 40%的数据有 N≤ 10。 
对于 70%的数据有 N≤ 18。 
对于 100%的数据有 N≤ 500。 

 


